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NIEDERSCHRIFT

über die konstituierende Sitzung des Gemeinderates am 17.03.2022 im Veranstaltungszentrum
Forum.

Die Sitzung beginnt um 18:00 Uhr.

ANWESENDE:

Mitglied anw. entsch. unentsch. Ersatz

KARBON JOSEF, ING. X

GINER ROMEO X

HÖLBLING SABINE X

KOPP CHRISTOPH, ING X

MEIXGER RENE X

PAWLATA EVA, MAG X

PRAJCZER MARKUS X

LEUTHOLD MARKUS, DI X

PEGAN VERENA X

CASO'I'I'I MARCO, MA, BSC X

DI ULRIKE RESCH-POKORNY X

STÖCKLWOLFGANG X

KOPP VALENTINA, BA X

PINTER CLAUDIO X

LAMPARTER JOSEF X

MAYERJÜRGEN )(

BERNHARD KIRCHEBNER X

KOHL INGRID, DR X

FORNEZZA MAXIMILIANA X

Amtsleiter: Mag. Christian Braito
Schriftführer: Sonja Lezuo
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MarktgemeindeR_M Gemeinderatssitzung Nr. 2/2022-
TAGESORDNUNG:

Bekanntgabedes endgültigen Wahlergebnisses und Angelobung der GR-Mitglieder

Festsetzung der Anzahl der weiteren stimmberechtigen Mitgliederdes Gemeindevorstandes

Beschluss über Ersatzmitglieder der stimmberechtigten Mifglieder des Gemeindevorstandes

Ermittlung, wie viele Stellen des Gemeindevorstandes auf die einzelnen GR—Parteien entfallen

Wahl der Bürgermeister-SteIlvertreter
Wahl der weiteren Mitgliederdes Gemeindevorstandes

Wahl der Ersatzmitglieder der stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes

Festsetzung und Wahl der Ausschüsse

PP°HP‘F'PE”PF

Mobile Pflegedienste Rum — Entsendungder Gemeindevertreter

HP Soziales Kompetenzzentrum Senioren + Wohnen Betriebs GmbH

Entsendungder Vertreter in die Generalversammlung

‚„ !" Immobilien Rum GmbH und Immobilien Rum GmbH & Co KG

Entsendungder Vertreter in die Generalversammlung

12. Allfälliges

Bgm. Karbon begrüßt alle anwesenden Gemeinderäte und Zuhörer zur konstituierenden Sitzung
des Gemeinderates der Marktgemeinde Rum und führt seine Ansprache aus.

„Sehr geehrte Mitglieder des neu zu konstituierenden Rumer Gemeinderates!

Sehr geehrte Damen und Herren!

Ich darf mir nun einige Worte zur Bürgermeister- und Gemeinderatswahl 2022 erlauben.

Ich bin mit meiner Liste ausschließlich mit Sachthemen in diese Wahlen gegangen und ha-

be auch weiterhin vor, ausschließlich dem Wohl der Rumer Bevölkerung verpflichtei zu

sein. Parteipolitische Befindlichkeiten werde ich nicht akzeptieren. Das vorliegende Wahl-

ergebnis sehe ich dabei als klare Antwort darauf.

Wie angekündigt, möchte ich diese Gemeinderatsperiode GEMEINSAM mit allen im Ge—

meinderat vertretenen Kräften dafür nutzen, die Marktgemeinde Rum einen großen Schritt

weiterzubringen. Ich habe deshalb auch vorgeschlagen, dass wir den zweiten Vizebürger—
meister der zweitstärksten Fraktion überlassen und die Ausschüsse so besetzen, dass alle

konstruktiven Kräfte an guten Entscheidungen mitarbeiten können. Ich sehe das als Ver-
trauensvorschuss und hoffe sehr darauf, nicht enttäuscht zu werden.

Vor uns stehen große Aufgaben. Das Ortsteilzentrum Neu Rum mit der zukünftigen Aus-

richtung des Kindergarten- und Schulstandortes, das Projekt Multifunktion-Leitlhaus, die

weitere Schaffung von sozialem Wohnraum für Rumer Bürger, die Errichtung von PV-

Anlagen auf Gemeindegebäuden mit einer möglichen „Energiegemeinschaft RUM”, die

Weiterentwicklung im Bereich Kinderbetreuung, Soko und Mopf, die Förderung der Sport—

und Kulturvereine, die laufende Verbesserung der Infrastruktur und nicht zuletzt die Erhal-

tung der finanziellen Stärke der Marktgemeinde.
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Insgesamt herausfordernde Aufgaben in sehr herausfordernden Zeiten.

Ich lade alle Mitglieder des Gemeinderates ein, sich konstruktiv an der Entwicklung der

Marktgemeinde Rum zu beteiligen”.

In weiterer Folge stellt der Bürgermeister fest, dass alle 19 Mitglieder erschienen sind und der
Gemeinderat demnach beschlussfähig ist.

Der Bürgermeister gibt bekannt, dass Ing. Franz Saurwein von der Liste Zukunft Rum —Team Saur-

wein — VP schriftlich auf sein Mandat verzichtet und aus allen Ämtern ausScheidet. Dieser Verzicht
wird nach Ablauf einer Woche wirksam und unwiderruflich. Für ihn wird in der heutigen Sitzung
Josef Lamperter als Ersatz namhaft gemacht und angelobt.

Bgm. ing. Josef Karbon stellt die Frage, ob es Einwände gegen die Tagesordnung gibt. Sodann

steigt er in die Tagesordnung ein:

1. Bekanntgabe des endgültigen Wahlergebnisses und Angelobung der GR-Mitglieder

AL Mag. Braito fasst das endgültige Wahlergebnis der Bürgermeister- und Gemeinderatswahl 2022
zusammen. Die Wahl fand am 27.02.2022 statt. Insgesamt wurden für die Gemeinderatswah12022
7285 Wähler im Wählerverzeichnis registriert. Es wurden 4209 Stimmen abgegeben (4065 gültige
Stimmen, 144 ungültige Stimmen). Die Wahlbeteiligung liegt bei 57,78 %.

Das detaillierte Wahlergebnis der Gemeinderatswahl lautet wie folgt:

Partei Stimmen Mandate im Gemeinderat

Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie 2.033 (50,01%) 10

Zukunft Rum — Team Saurwein - VP 1.000 (24,60%) 5

GRÜNE FÜR RUM — GRÜNE 561 (13,80%) 2

FPÖ 243 (5,98%) 1

MFG Menschen Freiheit GRUNDRECHTE 228 (5,61%) 1

Im Rahmen der Bürgermeisterwahl 2022 wurden ebenfalls 7285 Wähler im Wählerverzeichnis der

Marktgemeinde Rum erfasst. Insgesamtwurden 4209 Stimmen abgegeben (3936 gültige Stimmen,
273 ungültige Stimmen).

Wahlwerber/Kandidat Stimmen Stimmen in Prozent

KARBON Josef, ing. 2.132 54,17%
SAURWEIN Franz, Ing.

' 1.010 25,66%
MAYER Jürgen 193 4,90%
KIRCHEBNER Bernhard 448 11,38%

FORNEZZA Maximiliana 153 3,89%

In weiterer Folge findet die Angelobung aller Gemeinderatsmitglieder statt. Im Rahmen dessen

wird folgende Gelöbnisformel gemeinsam verlesen:

„Ich gelobe, in Treue die Rechtsordnung der Republik Österreich zu befolgen, mein Amt uneigen-
nützig und unparteiisch auszuüben und das Wohl der Gemeinde und ihrer Bewohner nach bes-

tem Wissen und Können zu fördern.”
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Anschließend geiobtjedes Gemeinderatsmitgiied per Handschlag vor dem Bürgermeister ing. Josef

Karbon. .

2. Festsetzungder Anzahl der weiteren stimmberechtigen Mitglieder des Gemeindevorstandes

AL Mag. Braito erklärt, dass der Gemeinderat die Anzahl der weiteren stimmberechtigten Mitglie-
der festzulegen hat. Sie darf höchstens ein Viertel der Anzahl der Gemeinderatsmitglieder, somit

höchstens vier betragen. Der Gemeindevorstand kann neben dem Bürgermeister und den beiden

Bürgermeisterstellvertretern auch nur aus einem einzigen weiteren stimmberechtigen Mitglied
bestehen (5 23 TGO).

Bgm. Ing. Karbon schlägt vor, die Anzahl der Sitze im Gemeindevorstand mit 5 und somit die An-

zahl der weiteren Mitglieder des Gemeindevorstandes mit 2 festzulegen. Neben dem Bgm. und

den beiden ngm. sollen zwei weitere Mitglieder festgesetzt werden (Bürgermeister, 2 Bürger-
meisterstellvertreter sowie 2 weitere Mitglieder).

Beschluss: 17:2 (Gegenstimmen Bernhard Kirchebner und Dr. Ingrid Kohl)

3. Beschluss über Ersatzmitglieder der stimmberechtigtenMitglieder des Gemeindevorstandes

AL Mag. Braito gibt an, dass der Gemeindevorstand die Möglichkeit hat, zu bestimmen, ob die

stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes im Fall ihrer Verhinderung durch Ersatz—

mitglieder vertreten werden können. Hjerbei wird ein Mitglied des Gemeindevorstandes durch ein

bestimmtes Mitglied des Gemeinderates vertreten.

Bgm. Ing. Josef Karbon bringt den Vorschlag ein, wie bisher Ersatzmitglieder in derselben Anzahl

wie die stimmberechtigen Gemeindevorstände festzusetzen.

Beschluss: einstimmigbeschlossen

4. Ermittlung, wie viele Stellen des Gemeindevorstandes auf die einzelnen GR-Parteien entfal-
len

AL Mag. Braito hält fest, dass hier die Aufteilung auf Basis der erreichten Mandate nach dem

d'Hondtschen Prinzip erfolgt. Bei der unter Tagesordnungspunkt 2 beschlossenen Anzahl von 5

Mitgliedern des Gemeindevorstandes entfallen somit vier Stellen auf die Liste Team Bgm. Karbon,

SPÖ + Parteifreie und eine Stelle auf die Liste Zukunft Rum —Team Saurwein - VP.

Beschluss: einstimmigbeschlossen

5. Wahl der Bürgermeister-Stellvertreter
AL Mag. Braito führt aus, dass jede Gemeinderatspartei, die Anspruch auf eine Stelle im Gemein—

devorstand hat (Liste Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie und die Liste Zukunft Rum —Team Saurwein -

VP) berechtigt ist, eines ihrer Mitglieder, wenn sie jedoch Anspruch auf mindestens zwei Stellen im

Gemeindevorstand hat, zwei ihrer Mitglieder vorzuschlagen. Die Wahlen sind in geheimer Ab—

stimmung mit Stimmzettein durchzuführen (5 76 TGWO 1994).

Die Wahl der BürgermeistersteIlvertreter findet in einem Wahlgang statt. Zum ersten Bürgermeis-
terstellvertreter ist gewählt, wer die meisten Stimmen erreicht, zum zweiten Bürgermeisterstell-
vertreter ist gewählt, wer die zweithöchste Anzahl an Stimmen erreicht. Bei Stimmengleichheit gilt

jenes Mitglied als zum ersten BürgermeisterstelIvertreter gewählt, das der Gemeinderatspartei

angehört, die bei der Wahl des Gemeinderates die größere Anzahl an Stimmen erreicht hat (5 78
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MarktgemeindeR_M Gemeinderatssitzung Nr. 2/2022'
Abs. (6) TGWO). Für schriftliche Vorschläge zur Wahl zum Bürgermeisterstelivertreter ist die Un-

terschrift der Mehrheit der Mitglieder der betreffenden Gemeinderatspartei erforderlich.

Bgm. Ing. Josef Karbon gibt bekannt, dass seine Liste Herrn Romed Giner als Kandidaten für den

Vizebürgermeister nominiert.

Bgm. ing. Josef Karbon versichert sich, dass keine weiteren Vorschläge als Kandidaten für den Vi-

zebürgermeister eingebracht werden. Seitens der Mitglieder der—Liste Team Bgm. Karbon PSÖ +

Parteifreie gibt es keine weiteren Vorschläge.

DI Ulrike Resch-Pokorny gibt bekannt, dass die Liste Zukunft Rum — Team Saurwein - VP DI Ulrike

Resch—Pokornyals Kandidatin für den Vizebürgermeister/in nominiert.

Der Bürgermeister Ing. Josef Karbon fragt, ob weitere Vorschläge eingebracht werden. Dies wird
ebenfalls vereint.

Somit gibt es folgende Bewerber:

Wahlvorschlag Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie Giner Romed

Wahlvorschlag Zukunft Rum — Liste Team Saurwein - VP Di Ulrike Resch—Pokorny

Bgm. Ing. Josef Karbon bittet die Herren Markus Prajczer und Ing. Christoph Kopp als Wahlhelfer
zur Verfügung zu stehen, den Wahlabiauf zu koordinieren und die abgegebenen Stimmen auszu—

werten. Es stehen Stimmzettel zur Verfügung. Jedes Mitglied des Gemeinderates wird zur Stimm—

abgabe aufgerufen. Für eine gültige Stimme ist der Name des Kandidaten/der Kandidatin gut leser-

Iich zu schreiben.

Nach Auswertung durch die Wahlhelfer gibt Bgm. Ing. Josef Karbon das Ergebnis bekannt:

Herr Romed Giner wird mit 11 Stimmen zum ersten BürgermeisterstelIvertreter der Marktgemein—
de Rum gewählt.
Frau DI Ulrike Resch-Pokorny wird mit 8 Stimmen zur zweiten BürgermeisterstelIvertreterin der

Marktgemeinde Rum gewählt.

Es wurden keine ungültigen Stimmen abgegeben.

Romed Giner bedankt sich für das Vertrauen, welches ihm durch die erneute Wahl zum Vizebür-

germeister geschenkt wurde.

DI Ulrike Resch—Pokornybedankt sich ebenfalls für das entgegen gebrachte Vertrauen und freut
sich über den Erhalt von 8 Stimmen bei der Wahl zur Vizebürgermeisterin. Als Vizebürgermeisterin
freut sich DI Ulrike Resch-Pokorny einen Beitrag zu einer erfolgreichen Gemeinderatsperiode für
die Marktgemeinde Rum leisten zu können.

6. Wahl der weiteren Mitglieder des Gemeindevorstandes

Sind die einer Gemeinderatspartei zustehenden Stellen im Gemeindevorstand noch nicht durch

den Bürgermeister oder den (die) Bürgermeister-Stellvertreter besetzt, so hat sie das Recht, zur

Besetzung dieser Stellen ihr angehörende Mitglieder namhaft zu machen. Hierfür ist die Unter—

(
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schrift der Mehrheit der Mitglieder der betreffenden Gemeinderatspartei erforderlich (5 79 Abs.

(1) TGWO).

Bgm. Ing. Josef Karbon erklärt, dass folgende Mitglieder des Gemeinderates als weitere stimmbe-

rechtigte Mitglieder des Gemeindevorstandes namhaft gemacht werden:

Gemeindevorstand - Mitglieder
Name Fraktion

Ing. Christoph Kopp Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Mag. Eva Pawiata Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

7. Wahl der Ersatzmitglieder der stimmberechtigtenMitglieder des Gemeindevorstandes

AL Mag. Braito erläutert, dass hier das zu Tagesordnungspunkt 6 Gesagte gilt. Anders als beim

Gemeinderat wird ein Ersatzmitglied des Gemeindevorstandes für ein bestimmtes Mitglied be-

stellt, welches es im Verhinderungsfall zu vertreten hat.

Folgende Ersatzmitgiieder des Gemeindevorstandes werden namhaft gemacht:

Gemeindevorstand - Ersatzmitglieder
Name Fraktion

Di Markus Leuthold (Ersatz für Bgm. Ing. Josef

Karbon) Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Markus Prajczer (Ersatz für Romed Giner) Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Rene Meixger (Ersatz für Ing. Christoph Kopp) Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Sabine Hölbling (Ersatz für Mag. Eva Pawlata) Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Wolfgang Stück] (Ersatz für Di Ulrike Resch-

Pokorny) Zukunft Rum - Team Saurwein - VP

Die Wahl der beiden Bürgermeisterstellvertreter und die Namhaftmachung der weiteren stimm-

berechtigten Mitglieder und Ersatzmitglieder des Gemeindevorstandes ist in einer eigenen Nieder-
schrift festzuhalten, welche von alien anwesendenGemeinderäten zu unterfertig"en ist.

Die Niederschrift wird vervollständigt und im Rahmen der Sitzung von allen Gemeinderäten gefer—

tigt. Sie wird diesem Protokoll gemeinsam mit den abgegebenen Stimmzetteln der Wahl der Bür-

germeisterstellvertreter als\Beilage (AnhangA) angefügt.

8. Festsetzung und Wahl der Ausschüsse

a. Abstimmung über die Anzahl der geplanten Ausschüsse

Der Gemeinderat kann für einzelne Bereiche der Verwaltung ständige Ausschüsse einrichten. Der

Gemeinderat setzt auch die Anzahl der Ausschussmitglieder fest. Die Mitglieder und allfällige Er-

satzmitglieder der Ausschüsse werden vom Gemeinderat aus dem Kreis der Mitglieder und der

Ersatzmitglieder des Gemeinderates gewählt. In den Überprüfungsausschuss dürfen nur Mitglieder
des Gemeinderates gewählt werden.

Die Ausschüsse sind nach der verhältnismäßigen Stärke an Mandaten der Gemeinderatsparteien
zu besetzen. Die Wahl der Mitglieder und Ersatzmitglieder der Ausschüsse erfolgt durch Nam—

haftmachung.
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MarktgemeindeR‘M Gemeinderatssitzung Nr. 2/2022'
Bgm. Karbon schlägt die Bildung folgender Ausschüsse vor:

VorgeschlageneAusschüsse:
' Überprüfungsausschuss' infrastruktur+Verkehr+Landwirtschaft
- Finanzen+Wirtschaft
- Soziales+Wohnen
- Bildung+iugend
- Kultur+Vereine
. Umwelt+Energie
- Sport
- Bau+Raumordnung
- Ortsteilzentrum

Über die Festlegung aller 10 Ausschüsse wird nun abgestimmt.

Beschluss: einstimmig beschlossen

b. Abstimmung über die Anzahl der Mitgliederje Ausschuss

Bgm. Ing. Josef Karbon schlägt vor, die Anzahl der Mitglieder je Ausschuss entsprechend der ver-

gangenen Gemeinderatsperiode mit 7, den Überprüfungsausschuss mit 5 und den Projektaus—

schuss „Ortsteilzentrum”mit 10 Mitgliedern festzulegen.

Als erstes wird über die Anzahl der Mitglieder aller Ausschüsse, mit Ausnahme des Überprüfungs-
ausschusses und des Projektausschusses „Ortsteilzentrum“ abgestimmt. Die vorgeschlagene Mit-

gliederanzahl beträgt 7.

Beschluss: einstimmigbeschlossen

In weiterer Folge wird nun über die Anzahl (5) der Mitglieder des Überprüfungsausschusses abge-
stimmt.

Beschluss: einstimmigbeschlossen

in weiterer Folge wird nun über die Anzahl (10) der Mitglieder des OrtsteiIzentrumsausschusses

abgestimmt.

Beschluss: einstimmigbeschlossen

Es wurden dazu keineÄnderungsanträge eingebracht.

c. Besetzung der Mitglieder der einzelnen Ausschüsse:

Alle betroffenen Parteien geben ihre Vorschläge für die Besetzung aller Ausschüsse ab.

AL Mag. Christian Braito erklärt, dass ein Mandat für den Überprüfungsausschuss seitens der Liste

Team Bgm. Karbon, SPÖ Rum + Parteifreie an Herrn Jürgen Mayer abgegebenwerden soll.

Aus diesem Grund muss Jürgen Mayer das Mandat explizit annehmen.
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Jürgen Mayer nimmt den ihm überlassenen Sitz an und bedankt sich bei Bgm. ing. Josef Karbon
ausdrücklich für den Mandatsverzicht der Liste Team Bgm. Karbon, SPÖ Rum + Parteifreie zu Guns-
ten der FPÖ Rum.

Nun werden folgende Ausschüsse wie folgt festgesetzt:

Überprüfungsausschuss 5 Mitglieder
Name Fraktion

Di Markus Leuthold Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Ing. Christoph Kopp Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Rene Meixger
Jürgen Mayer

Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

FPÖ

Wolfgang Stöckl Zukunft Rum — Team Saurwein — VP

Überprüfungsausschuss — 5 Ersatzmitglieder
Name Fraktion

Romed Giner Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie
Andreas Waldvogel Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Team Bgm. Karbon, SPÖ + ParteifreieMarco Casotti, M.A.‚ B.Sc.

Verena Pegan Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Sabine Nolf Zukunft Rum - Team Saurwein - VP

lnfrastruktur+Verkehr-i-LandWirtschaft — 7 Mitglieder
Name Fraktion

Romed Giner Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Ing. Bernhard 05theimér, BEd Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie
Gerhard Spielvogel Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie
Andreas Kössier Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Di Ulrike Resch-Pokorny Zukunft Rum — Team Saurwein—VP

Josef Lamperter Zukunft Rum — Team Saurwein-VP

Dr. Ingrid Kohl GRÜNE für Rum - GRÜNE

lnfrastruktur+Verkehr+Landwirtschaft-7 Ersatzmitglieder
Name Fraktion

‚Sabine Hölbling Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Ing. Christoph Kopp Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Hermann Oberhofer Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie
Verena Pegan Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Wolfgang Stöckl Zukunft Rum - Team Saurwein - VP

Ing. Martin Gremer, BEd Zukunft Rum - Team Saurwein - VP

Bernhard Kirchebner GRÜNE für Rum - GRÜNE
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Soziales+Wohnen— 7 Mitglieder
Name Fraktion

Mag. Eva Pawlata Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie
Markus Prajczer Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Romed Giner Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Philipp Jenewein, BA, MSc. Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Carmen Schöpf Zukunft Rum - Team Saurwein — VP

Anne Martens Zukunft Rum - Team Saurwein - VP

Patrick Kugler GRÜNE für Rum - GRÜNE

Soziales+Wohnen — 7 Ersatzmitgiieder
Name Fraktion

Christopher Hatzl Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Sabine Hölbling Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Marco Casotti, M.A.‚ B.Sc. Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Verena Pegan Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie
Patrick Geir Zukunft Rum — Team Saurwein - VP

Claudio Pinter Zukunft Rum - Team Saurwein - VP

Angelika Berktold GRÜNE für Rum - GRÜNE

Umwelt+Energie — 7 Mitglieder
Name Fraktion
Marco Casotti, M.A.‚ B.Sc. Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Ing. Bernhard Ostheimer‚ BEd Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Philipp Handle Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Elisabeth Werner Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

DI (FH) Günter Laber Zukunft Rum - Team Saurwein — VP

DI Ulrike Resch-Pokorny Zukunft Rum - Team Saurwein - VP

Dr. Thomas Lörting GRÜNE für Rum - GRÜNE

Umwelt+Energie — 7 Ersatimitglieder
Name Fraktion

Christopher Hatzl Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Romed Giner Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Sabine Hölbling Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie
Verena Pegan Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Manuel Schöpf Zukunft Rum - Team Saurwein - VP

Claudio Pinter Zukunft Rum - Team Saurwein — VP

Dr. ingrid Kohl GRÜNE für Rum - GRÜNE
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Finanzen+Wirtschaft — 7 Mitglieder
Name Fraktion

Markus Prajczer Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

ing. Christoph Kopp Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Rene Meixger Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

DI Markus Leuthold Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Sabine Nolf Zukunft Rum — Team Saurwein — VP

Claudio Pinter Zukunft Rum - Team Saurwein - VP

Bernhard Kirchebner GRÜNE für Rum - GRÜNE

Finanzen+Wirtschaft — 7 Ersatzmitglieder
Name Fraktion

Marco Casotti, M.A.‚ B.Sc. Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Sabine Hölbling Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Romed Giner Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Verena Pegan Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Carmen Schöpf Zukunft Rum — Team Saurwein - VP

Patrick Geir Zukunft Rum - Team Saurwein - VP

Dr. Ingrid Kohl GRÜNE für Rum — GRÜNE

Bildung+lugend — 7 Mitglieder
Name Fraktion

Sabine Hölbling Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Philipp Jenewein, BA, MSC. Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Christopher Hatzl Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Elisabeth Werner Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Ing. Martin Gremer, BEd Zukunft Rum — Team Saurwein - VP

Patrick Geir Zukunft Rum - Team Saurwein — VP

Mag. Denise Teutsch—Zumtobel GRÜNE für Rum — GRÜNE

Bildung+lugend — 7 Ersatzmitglieder
Name Fraktion

Romed Giner Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie
Markus Prajczer Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Mag. Eva Pawlata Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Verena Pegan Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Claudio Pinter Zukunft Rum - Team Saurwein - VP

Manuel Schöpf Zukunft Rum — Team Saurwein - VP

Dr. Andreas Plank GRÜNE für Rum - GRÜNE
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Kultur+Vereine — 7 Mitglieder
Name Fraktion

Ing. Bernhard Ostheimer‚ BEd. Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Sabine Hölbling Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Romed Giner Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Andreas Kössier Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie
Valentina Kopp, BA Zukunft Rum - Team Saurwein - VP

Josef Lamparter Zukunft Rum — Team Saurwein — VP

Angelika Berktold GRÜNE für Rum — GRÜNE

Kultur+Vereine — 7 Ersatzmitgiieder
Name Fraktion

Elisabeth Werner Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Di Markus Leuthold Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Ing. Christoph Kopp Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Verena Pegan Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Christian Lechner Zukunft Rum — Team Saurwein — VP

Anna Saurwein Zukunft Rum - Team Saurwein - VP

Patrick Kugler GRÜNE für Rum - GRÜNE

Sport — 7 Mitglieder
Name Fraktion

Rene Meixger Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Gerhard Spielvogel Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Philipp Handle Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Andreas Waldvogel Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Claudio Pinter Zukunft Rum - Team Saurwein - VP

Valentina Kopp, BA Zukunft Rum - Team Saurwein - VP

Dr. Andreas Plank GRÜNE für Rum —. GRÜNE

Sport — 7 Ersatzmitglieder
Name Fraktion

Philipp Jenewein, BA, MSC. Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Marco Casotti, M.A.‚ B.Sc. Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Ing. Christoph Kopp Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie
Verena Pegan Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie
Patrick Geir Zukunft Rum — Team Saurwein - VP

Ing. Martin Gremer, BEd Zukunft Rum - Team Saurwein - VP

Dr. Thomas Lörting GRÜNE für Rum ——GRÜNE
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Bau+Raumordnung — 7 Mitglieder
Name Fraktion
DI Markus Leuthold Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Mag. Eva Pawlata Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie
Marco Casotti, M.A.‚ BSC. Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Ing. Christoph Kopp Team Bgm. Karbon, SPÖ»+ Parteifreie

Wolfgang Stöckl Zukunft Rum - Team Saurwein - VP

Di (FH) Günter Leber Zukunft Rum — Team Saurwein - VP

Bernhard Kirchebner GRÜNE für Rum - GRÜNE

Bau+Raumordnung — 7 Ersatzmitglieder
Name Fraktion

Romed Giner Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Sabine Hölbling Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Rene Meixger Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie
Verena Pegan Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

DI Ulrike Resch—Pokorny Zukunft Rum — Team Saurwein — VP

Josef Lamparter Zukunft Rum — Team Saurwein - VP

Dr. Ingrid Kohl GRÜNE für Rum - GRÜNE

Bgm. Ing. Josef Karbon beantragt im Ortsteilausschuss,wie im ursprünglichen Beschluss vorgese-
hen, alle Fraktionen einzuiaden. Der Antrag der MFG auf Zulassung eines Vertreters ist daher ob-
solet. Es werden 10 stimmberechtigte Mitglieder und Ersatzmitglieder nach folgendem Vorschlag
gewäh It.

OrtsteilzentrumNeu Rum — 10 Mitglieder
Name Fraktion

Ing. Josef Karbon Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Sabine Hölbling Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Marco Casotti, M.A.‚ B.Sc. Team Bgm . Karbon, SPÖ + Parteifreie

DI Markus Leuthold Team Bgm . Karbon, SPÖ + Parteifreie

Ing. Christoph Kopp Team Bgm . Karbon, SPÖ + Parteifreie

Carmen Schöpf Zukunft Rum - Team Saurwein - VP

Claudio Pinter Zukunft Rum - Team Saurwein - VP

Bernhard Kirchebner GRÜNE für Rum - GRÜNE
'

Jürgen Mayer EPO

Maximiliana Fornezza MFG MENSCHEN FREIHEIT GRUNDRECHTE

OrtsteilzentrumNeu Rum — 10 Ersatzmitglieder
Name Fraktion

Mag. Eva Pawlata Team Bgm . Karbon, SPÖ + Parteifreie
Andreas Kössier Team Bgm . Karbon, SPÖ + Parteifreie
Andreas Waldvogel Team Bgm . Karbon, SPÖ + Parteifreie
Gerhard Spielvogel Team Bgm . Karbon, SPÖ + Parteifreie

Gemeinderatsprotokoll
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Verena Pegan Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie
Patrick Geir Zukunft Rum - Team Saurwein - VP

ing. Martin Gremer, BEd Zukunft Rum - Team Saurwein - VP

Patrick Kugler GRÜNE für Rum - GRÜNE
Susanna Handl FPO

kein Ersatz MFG MENSCHEN FREIHEIT GRUNDRECHTE

Bgm. Ing. Josef Karbon gibt bekannt, dass gemäß 5 24 Abs. 3 TGO die nicht in den oben festgeleg-
ten Ausschüssen vertretenen Gemeinderatsparteien das Recht haben, aus ihrer Mitte je ein Mit—

glied namhaft zu machen, das berechtigt ist, an den Sitzungen der Ausschüsse, mit Ausnahme des

Überprüfungsausschusses mit 5 und des Sonderausschusses Ortsteilzentrum mit 10 stimmberech-

tigten Mitgliedern, als Zuhörer teilzunehmen. Ein Frage- oder Rederecht kommt diesen Personen

nur zu, wenn dies der jeweilige Ausschuss beschließt. Die Listen FPÖ und MFG MENSCHEN FREI-

HEIT GRUNDRECHTE werdenaufgefordert, je einen Zuhörer namhaft zu machen.

Als Zuhörer wurden namhaft gemacht:

Für die Liste FPÖ:
Für die Liste MFG MENSCHEN FREIHEIT GRUNDRECHTE:

Jürgen Mayer
Maximiliana Fornezza

9. Mobile Pflegedienste Rum — Entsendung der Gemeindevertreter

Bgm. Ing. Josef Karbon erklärt, dass zu den Entsendungen der Gemeinde in die Generalversamm-

lung der Mobilen Pflegedienste Rum, der Soziales Kompetenzzentrum Senioren + Wohnen Ge-

meinnützige Betriebs GmbH und der Immobilien Rum GmbH & Co KG gibt es Anträge der GRÜNEN
Rum auf Entsendung eines Vertreters ohne Stimmrecht. Weiters gibt es Anträge der MFG auf Ent—

sendung eines Vertreters in die Generalversammlung der Soziales Kompetenzzentrum Senioren +

Wohnen Gemeinnützige Betriebs GmbH und der Immobilien Rum GmbH & Co KG.

Gemäß 5 10 Abs. 2 der Statuten des Vereins Mobiiie Pflegedienste Rum sind vom Gemeinderat 6

Personen aus den Mitgliedern des Gemeinderates und zwei Personen, die nicht dem Gemeinderat

angehören, in die Generalversammlung zu bestellen. Eine andersiautende Entsendung erfordert
die Änderung der Statuten des Vereins Mobilie Pflegedienste Rum.

Es wird im Einvernehmen mit den Grünen daher der Antrag so abgeändert, dass die GRÜNEN

Rum, die FPÖ und die MFG je einen Vertreterjeweiis ohne Stimmrecht in die Generalversammlung
der Soziales Kompetenzzentrum Senioren + Wohnen Gemeinnützige Betriebs GmbH und der im-
mobilien Rum GmbH & Co KG entsenden.

Mobile Pflegedienste Rum — 6 stimmberechtigteMitglieder
Name Fraktion

Ing. Josef Karbon Team Bgm. Karbon, SPÖ.+ Parteifreie

Romed Giner Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Mag. Eva Pawlata Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie
Verena Pegan Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Carmen Schöpf Zukunft Rum — Team Saurwein - VP

Valentina Kopp, BA Zukunft Rum — Team Saurwein - VP

2 Mitglieder nicht aus GR

zu einem späteren Zeitpunkt

2/2022
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[zu einem späteren Zeitpunkt
Mobile Pflegedienste Rum — 6 Ersatzmitglieder
Name

Sabine Hölbling Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Ing. Bernhard Ostheimer‚ BEd Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie
Markus Prajczer Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie
DI Markus Leuthold Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

DI Ulrike Resch—Pokorny Zukunft Rum - Team Saurwein - VP

Claudio Pinter Zukunft Rum - Team Saurwein - VP

Beschluss: einstimmigbeschlossen

10. Soziales Kompetenzzentrum Senioren + Wohnen Gemeinnützige Betriebs GmbH - Entsen-

dung der Vertreter in die Generalversammlung

Soziales Kompetenzzentrum Rum — 5 stimmberechtigteMitglieder
Name Fraktion

ing. Josef Karbon Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Romer Giner Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Mag. Eva Pawlata Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie
Verena Pegan Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Carmen Schöpf Zukunft Rum — Team Saurwein-VP

ohne Stimmrecht
Patrick Kugler GRÜNE für Rum - GRÜNE

Jürgen Mayer EPO

Maximiliana Fornezza MFG MENSCHEN FREIHEIT GRUNDRECHTE

Soziales Kompetenzzentrum Rum - 5 Ersatzmitglieder
Name Fraktion

Sabine Hölbling Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Ing. Bernhard Ostheimer‚ BEd. Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie
Markus Prajczer Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

DI Markus Leuthold Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie
Valentina Kopp, BA Zukunft Rum - Team Saurwein - VP

Beschluss — Entsendung der Vertreter: einstimmig beschlossen

11. Immobilien Rum GmbH & Co KG

‘

a) Entsendung der Vertreter in die Generalversammlung

Immobilien Rum GmbH & Co KG — 5 stimmberechtigteMitglieder
Name Fraktion

Ing. Josef Karbon Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Marco Casotti, M.A.‚ B.Sc. Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

DI Markus Leuthold Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Romed Giner Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Gemeinderatsprotokcli
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DI Ulrike Resch-Pokorny Zukunft Rum - Team Saurwein - VP

ohne Stimmrecht
Bernhard Kirchebner GRÜNE für Rum — GRÜNE

Jürgen Mayer FPÖ
Maximiliana Fornezza MFG MENSCHEN FREIHEIT GRUNDRECHTE

Immobilien Rum GmbH & Co KG — 5 Ersatzmitglieder
Name Fraktion
Sabine Hölbling Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Mag. Eva Pawlata Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

ing. Bernhard Ostheimer‚ BEd Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie
Verena Pegan Team Bgm. Karbon, SPÖ + Parteifreie

Wolfgang Stöckl Zukunft Rum - Team Saurwein - VP

Beschluss — Festsetzung der Vertreter in der Generalversammlung der ImmobilienRum GmbH]
GmbH & Co KG lt. Tabelle: einstimmig

b) Immobilien Rum GmbH— Namhaftmachung einesGeschäftsführers

Nach der einvernehmlichen Auflösung des Dienstverhältnisses des GF Wolfgang Stöckl schlägt
Bgm. Ing. Josef Karbon vor, Herrn ing. Christoph Kopp als zweiten Geschäftsführer der immobilien
Rum GmbH zu nominieren. Die Bestellung erfolgt in der Generalversammlung.

Abschließend wird die Beschickung verschiedener Gremien zur Kenntnis gebracht.

Forsttagsatzung

Gemeindeverband Krankenhaus Hall

Österreichischer Städtebund

Planungsverband Hall und Umgebung

Planungsverband Innsbruck und Umgebung

Tourismusverband Innsbruck und seine Feriendörfer

Der Bürgermeister nimmt diese Agenden wahr, da er der Vertreter der Gemeinde nach außen ist.

Es wird festgehalten, dass er sich im Einzelfall von bevolimächtigten Personen vertreten lassen

kann.

12. Allfälliges

Wortmeldungen:

Bernhard Kirchebner begrüßt die Initiativen hinsichtlich des Ukrainekonfliktes, welche auf der

Homepage der‘ Marktgemeinde Rum kundgemacht wurden. Dennoch stellt sich die Frage, welche
konkreten Maßnahmen seitens der Marktgemeinde Rum bereits getroffen wurden und wie sich

die Marktgemeinde Rum beteiligen wird.

Bgm. Ing. Josef Karbon erklärt, dass die Marktgemeinde in enger Abstimmung mit dem Land Tirol
arbeitet und die notwendigen Maßnahmen in den Ausschusssitzungenbesprochen werden. Der
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Bürgermeister ist sich der Pflicht bewusst und versichert den Menschen auch in unserer Gemeinde
zu helfen, Solidarität zu zeigen und einen Aufenthalt zu ermöglichen.

Jürgen Mayer gratuliert Bgm. Ing. Josef Karbon zum Erfolg bei den Gemeinderats— und Bürgermeis—
terwahlen 2022 und bedankt sich nochmals für das ihm überlassene Mandat im Überprüfungsaus—
schuss.

Informationen für die Gemeinderäte durch den Amtsleiter:

. Jeder Gemeinderat erhält ein „Personaldatenblatt Mandatare", welches bitte ausgefüllt an

gersonal@rum.gv.at zu senden ist.

0 Nachdem alle Daten eingelangt sind, erhält jeder Gemeinderat eine Datenschutzerklärung
nach der DSGVO, welches ebenfalls unterschrieben zu retournieren ist.

- Nach Einlangen dieser Unterlagen erhält jeder Gemeinderat einen persönlichen Zugang auf
die „Gemeinde-cloud". Dort werden Unterlagen für Sitzungen sowie Protokolle der Aus—

schuss-‚ Gemeindevorstands- und Gemeinderatssitzungen zur Einsicht abgelegt.

. Die Einladung zu den konstituierenden Sitzungen der Ausschüsse erfolgt durch den Bür—

germeister. Er leitet dann in der jeweiligen Ausschusssitzung die Wahl der Obfrau/des Ob—

mannes. Danach ist der Ausschuss voii handlungsfähig.

Der Bürgermeister schließt mit einer kurzen Ansprache:

Nach meiner Angelobung zum Bürgermeister dieser Marktgemeinde, der Wahl der beiden

Vizebürgermeisterlnnen, der Besetzung des Gemeindevorstandes und der Konstituierung
des Gemeinderates ist nun die volle Handiungsfähigkeitder Gemeindeorgane hergestellt.

Ich schließe die konstituierende Sitzung mit der Aussicht auf sechs konstruktive Jahre, in

denen wir Rum einen entscheidenden Schritt weiterbringen wollen.

Die Sitzung endet um 19:10 Uhr.

Die Schriftführerin: D r Bürger eister:

Mitglieder des Gemeinderates:

@?Mß;£élq__

Gemeinderatsprotokoll 2/2022 Aktenzahl. AA/271094/2522

17.03.2022 Dokumentenzah). AD/779059/2022 Selte 15 von 15


